

奔跑，让相城更美丽

—2019淮北国际半程马拉松赛侧记

最美的季节，最美的赛道，
最美的人，跑最美的马拉松！
4月21日，2019淮北国际半程马拉松
赛如期而至，它以最美的姿态、最大的热情，
迎接近万名国内外跑友体验中国碳谷·绿金淮
北发展的脉动，感受半城山水半城绿的怡人美
景。
一路奔跑一路歌。在春雨蒙蒙中，在热
烈的欢呼声中，一幅幅精彩画面，一段段难
忘的回忆……参赛选手们奔跑的脚步，
一如淮北这座充满活力的魅力之
城，生机勃勃，令人自豪。

主办单位：中国田径协会 安徽省体育局 安徽新媒体集团 淮北市人民政府
承办单位：安徽省田径运动协会 淮北市文化旅游体育局
运营单位：安徽齐力体育产业发展有限公司



站上领奖台。
■摄影 记者 万善朝



■记者 詹岩

点燃运动激情，共赴欢乐盛宴

马拉松赛，既是一个体育竞技的大舞台，也是一个全民欢乐的嘉年华。大家以自己的方式，尽情享受着这场体育盛事带来的无穷乐趣。

上午8时整，随着发令枪鸣，半程马拉松、迷你跑、亲子跑正式开始。近万名选手冲开沉寂的赛道，成为流动的风景。

以步为马飞快，人如弓开弦惊。这一刻，全场在呐喊与欢呼中沸腾。

穿着蜘蛛侠、孙悟空、猪八戒等各式各样造型服装的选手们，个性十足，吸引眼球，衬托出浓浓的气氛，他们跑的是快乐；全家老少齐上阵，有的推着婴儿车，有的则抱着孩子快乐飞奔，大手牵小手，他们跑的是亲情；兄弟姐妹同事闺蜜边跑边相互打气，相互扶持，不离不弃，他们跑的是友情；满头华发的老人按照自己的节奏缓缓跑行，他们跑的是健康；坐在轮椅上的特殊跑者，用手转动着轮椅，朝着远方前行，他们“跑”的是身残志坚不向命运低头的力量……

“妈妈，我今天表现怎么样。”“孩子，你真棒，比赛重在参与，让我们一起感受跑步的快乐。”今年7岁的王宇轩在妈妈的带领下，跑完了亲子跑。小朋友满脸通红，气喘吁吁，却一脸自豪。他的母亲告诉记者，“和孩子一起参与这样的活动，体验一下马拉松氛围和马拉松精神，希望通过运动让孩子学会勇敢坚强。”

“带着孩子来参加这样的亲子活动特别有纪念意义。”与其他跑者稍有不同，市民李墨涵则是推着婴儿车带着9个月大的宝宝跑完了亲子跑。“推着孩子在家门口跑马拉松，这种感觉非常棒！”

“马拉松，跑的是健康，更是快乐。”作为一名运动爱好者，张瑞已经是第二次参加“淮马”。“与去年相比，今年比赛时的天气很凉爽，我的成绩也比去年提高了不少。明年，我还会继续参赛，在青山绿水间感受‘淮马’的魅力。”

激情不仅在跑道上，沿途的观众同样兴趣盎然。摄影爱好者李立勇拿着“长枪短炮”不停地按下快

门，遇到外国选手还过去邀请合影，别提多乐呵。“近距离观看马拉松比赛，很刺激、很好玩。淮北能举办这样大型的赛事，吸引这么多国际友人来到这里参赛，说明我们的城市发展不仅建设得好，而且对外美誉度越来越高，作为淮北人心里特别高兴。”

一路奔跑一路歌，欣赏美丽相城景

让脚步激昂奋进，看相城风景独好。2018淮北国际半程马拉松赛以其全面的赛事安排、精致的跑马赛道和热情的赛事氛围充分展现了中国碳谷·绿金淮北的魅力，深受跑友好评。

今年的马拉松赛，在去年的基础上对赛道进行了全面优化升级，着力兼顾淮北美景与利于跑友创造好成绩。21.0975公里“黄金赛道”更是串联起淮北的古往今来，让来自国内外的跑友在这条穿越千年的赛道上，用奔跑的步伐感受相城最美四月天。

风景怡人的淮北，每一步都是浪漫与惊喜；浓郁的文化，每一处都有历史与传奇。选手们以奔跑的姿态经过创新大道、绿金湖和东湖等地，沿途绿树美景相伴，湖光潋滟围绕，大家一路奔跑一路欣赏秀丽风景，一路感知千年相城的厚重文化。

“第一次来到淮北，这里的美景给我留下了深刻的印象。”说起来到淮北参赛的感受，来自安庆的选手段波不停夸赞道：“城市干净整洁，人们热情好客，无论是自然美景还是人文景观都非常棒。这座城市不愧为皖北江南。”

“淮北现在太美了，尤其是今天赛道经过的创新大道、绿金湖等地，美景惹人醉。”参赛选手陈先生兴奋地说，“横穿波光粼粼的绿金湖，徐徐清风和沿湖的秀丽景色扑面而来，镌刻在每一名淮北人的心里。往来新老城区的创新大道，道路平坦，跑在其中身心愉悦，很容易跑出好成绩。”

一路美景一路歌，赛道沿途，选手们不仅可以充分领略“一带双城三青山、六湖九河十八湾”的大美淮北风情，而且在奔跑的同时还能欣赏充满民俗风情的表演，零距离感受淮北人民的热情。

悉心温情服务，城市魅力彰显

半城山水半城绿，倾情服务获点赞。举办如此规模的马拉松赛事，淮北忙而不乱。

比赛当天，赛场上选手们在奋力奔跑，赛场下由志愿者、医护人员、安保人员等组成的服务团队，也在用心服务。在20多公里的赛道上，处处留下他们忙碌的身影、匆匆的脚步和真诚的微笑。

“我们昨天就开始分装赛事所需的物料，今天也是一大早就赶到现场。”志愿者马丽华表示，“家乡举办马拉松赛事，我们当然要大力支持。我希望自己也能为‘淮马’成功举办贡献一份力量。”

不远处的医疗急救点上，市人民医院的医生和护士早已把医疗设备和药品搬进了帐篷。“今天我们医院来了15名医护人员、2辆救护车，分别在2个急救点上待命，为选手们安全顺利比赛提供医疗保障。”消毒供应室护士长刘津云告诉记者。

“我们的职责是负责物资发放处附近的秩序维护工作。”市保安有限公司的保安孙健和同事们在岗位上认真执勤，他们清晨4.5点钟就起床来到赛事现场，“严格细致，确保选手和观众的安全！”

从礼仪接待、应急救援，到物资整理、现场咨询，再到秩序维持、饮水补给……“淮马”背后，默默承载着太多人的努力。他们与运动员一起，构成了赛场上的另一道风景。

比赛逐渐接近尾声，但现场观众却没有散去。不论成绩如何，只要有一位选手临近终点，迎接他的，必定是志愿者们整齐的手势和观众的欢呼声。

加油吧，“淮马”！绿金逐梦，今天，向前冲！奔跑吧，“淮马”！心驰向美，明年，再相约！



坚持，就是胜利。 ■首席摄影记者 岳建文



带着我的娃，一起向前跑。 ■首席摄影记者 岳建文



跑出自信，跑出自我。 ■摄影 记者 万善朝

2019淮北国际半程马拉松赛

HuaiBei International Half Marathon

主办单位：中国田径协会 安徽省体育局 安徽新媒体集团 淮北市人民政府
承办单位：安徽省田径运动协会 淮北市文化旅游体育局
运营单位：安徽齐力体育产业发展有限公司

2019淮北国际半程马拉松赛

好新闻是跑出来的。 ■摄影 见习记者 冯树风